



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办

# 免费体检暖到离石2400余名环卫工人心里头

□ 李海兰



体检现场

为了使离石区2400多名环卫工作者对自己健康状况有所了解,做到有效排查健康隐患,有病早发现、早治疗,泰化医院承载着对环卫工人的真情和关爱,充分考虑环卫工人的年龄构成、性别差异、工作性质等状况,特别是针对女性和中老年人群高发的健康问题,人性化设计制定了一套价值358元的集内科、外科、眼科、耳、鼻、喉、口腔、血常规、尿常规、肝功、血糖、血脂、心电图、彩超检查等于一体的体检

“套餐”,从3月21日起,分批次为离石区环卫工作者进行免费体检。

4月9日上午8点,参加当日体检的环卫工人早早来到泰化医院,井然有序地排着队等候领取体检表,并在拿上体检表后,逐项进行健康检查。笔者看到,在各个体检点拿着体检表排队的环卫工人脸上洋溢着开心的笑容,医务人员依次给环卫工人进行检查,并对体检结果进行认真记录,还详细询问着每一位环卫工人的身体现状和既

往病史,并结合其生活习惯给予指导建议,嘱咐环卫工人要在平时的工作和生活中多注意饮食规律,多关注自己的身体,要有自我保健意识,感到有不舒服要及时诊断、及早治疗等等。

“环卫工作虽然很苦、很脏、很累,但有社会各界人士的支持和关爱,俺们心里是又温暖又幸福。瞧,泰化医院是新开的医院,都是新设备,为我们进行免费体检,真是没有想到,真的是太感谢啦!”刚拿到体检表的王俊清脸上露出了兴奋的神情,感动地说。

“以前对健康不是很关注,一些小病小痛只是去小诊所看一下。今天检查后,医生说俺血压有点高,要求平时要注意休息,改善饮食习惯。这样的免费体检活动对俺们来说很有用!”刚量完血压的辛改娥高兴地说道。

“俺今年61岁了,活了大半辈子,从来没去过什么大医院,更没有体检过,怕花钱。这次免费体检,医生的检查非常仔细,检查完还提出很好的建议,俺感受到了满满的关心和温暖。非常感谢泰化医院的关怀,俺会再加把劲儿把离石打扫得更干净。”薛开兰动情地说。

“俺参加环卫工作20年了,在这么好的医院体检,真是做梦也没想到。非常感谢泰化医院对俺们环卫工人的关爱!”环卫工人马绳爱说,平日里她和工友们忙于工作,除非身体有状况,不然基本不会到医院体检。这次爱心医院为大家免费体检,不仅让她们了解自己的身体状况,也让她们学到了不少保健和疾病预防知识,更让她们感受到了满满的关心和温暖。

此次免费体检,泰化医院用热情细心周到的服务,让奋战在一线的环卫工人感受到了社会对他们的关心和关怀,让平日很少有机会进行健康检查的环卫工人搞清楚自身健康状况,进一步提高了他们的健康意识,从而调动了他们的工作积极性,提升了他们的工作责任心,让每一位环卫工人都能以饱满的精神、健康的体魄投入到环卫工作中去。

近年来,越来越多的企业和社会爱心人士加入到关心关爱离石环卫工人的队伍当中,为环卫工人免费体检、送手套、送围巾、送护手霜、送棉衣、送挂面、送凉茶、送健康……充分体现了他们对环卫工人的关爱和关注。让我们真诚地向他们道一声:谢谢!

## 兴县农商行 服务群众系民心 普惠金融送下乡

本报讯(记者曹永亮 通讯员继伟)近日,兴县农商行社保缴费便民服务活动走进兴县康宁镇,将最新的金融便民服务送到基层。

活动中,工作人员积极行动,分别在曹家坡村、安家庄村、康宁村开展宣传动员活动,深入乡村密集场所,走村入户,通过发放宣传资料、现场咨询等形式,向更多的群众普及最新的养老保险参保缴费政策,并且现场解答村民相关问题,将农村商业银行手机缴费便民服务业务送到基层群众身边,让大家足不出户享受到金融普惠带来的便民服务。

近段时间以来,兴县2019年度城乡居民基本养老保险参保缴费工作全面铺开,兴县农村商业银行做为该业务运行的金融机构之一,积极开展宣传动员活动,把养老保险参保缴费工作与互联网移动端有机结合,为群众提供便捷服务。他们利用下班时间,有针对性地深入乡镇各村人员密集场所,积极开展社保缴费宣传和上门服务活动,目前已经累计上门服务500余人次。

为确保把2019年城乡居民缴纳社保便民服务这项惠民政策落到实处,目前,兴县农商行已在全县17个乡镇、31个营业网点全面铺开此项工作,只要群众关注山西农信微银行公众号、下载晋享生活APP进行安装注册绑卡,就可以方便快捷地享受到养老保险缴纳、社保查询等一系列服务。

目前,兴县农村商业银行是兴县多家金融机构中唯一一家可以在手机上交纳社保的银行,预计4月份还会上线医疗保险代缴服务。对于一些行动不方便的老百姓,员工会上门服务,真正让全县老百姓都能享受到贴心服务。



近日,吕梁市追梦爱心公益协会、离石区田家会康复中心在第十二个世界自闭症关注日之际,于离石区城南工业主题公园开展“消除误区 倡导全纳”主题活动。活动通过节目表演、互动游戏等方式关爱自闭症儿童。

图为自闭症儿童在表演节目。 刘亮亮 摄

## 孝义兑镇供电所 党员争先锋 温暖残疾人

本报讯(记者曹永亮 通讯员李竹华)近日,孝义市兑镇镇后庄村残疾人任万宏家迎来了一批特别的来宾,他们是来自孝义市供电公司兑镇供电所“国家电网山西黎明共产党员服务队”的志愿者。此次志愿者专程为任万宏和他重病的妻子送来面粉和食用油等生活用品。这也是兑镇供电所黎明共产党员服务队在今年管辖区更好地开展公益志愿服务,助力残疾人脱贫攻坚、为群众办实事、办好事、在全社会弘扬扶残助残风尚、多方解决残疾人实际困难的重要举措。

当志愿者进入任万宏家时,任万宏的感动之情溢于言表,他紧紧握着大家的手激动地说:“你们为我修理家中用电线路,又几次送各种蔬菜和面粉、食用油、小米,就像我们的亲人一样,处处替我们老百姓着想,谢谢你们。”

据了解,去年以来,孝义供电公司兑镇供电所

的山西黎明共产党员服务队针对不同的服务对象,建立了“电力帮扶档案”,全力以赴为脱贫致富做好电力保障,满足扶贫、发展、致富的需求,起到了表率作用,一年多时间志愿服务30余次。



志愿者与任万宏在一起

## 建议对农村订单定向 免费本科医学生招生 工作进行适当改进

省政协委员、汾阳市政协主席姚翠萍,汾阳市政协委员、教育科技局局长王海成反映:为深化医药卫生体制改革,培养一批高质量的基层医疗队伍,从2016年开始,教育部办公厅连续3年开展了中央财政支持中西部农村订单定向免费本科医学生招生工作,三年来,共计招收17743名农村学生,为基层医疗队伍建设提供了有力的人才保障。教育部办公厅文件规定:免费定向本科医学生只招收农村学生,报考学生须同时具备下列条件:(1)符合当年统一高考报名条件;(2)本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村,本人具有当地连续3年以上户籍;(3)本省份规定的其他条件。采取以县为单位定向招生的地方,报考学生除同时具备上述条件外,本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在定岗单位所在县农村。但随着户籍制度改革,我国已经取消农业户口与非农业户口性质区分,统一登记为居民户口。同时,基层医疗队伍短缺现象依然严峻。

为此建议:

1、借鉴公费师范生培养机制,扩大免费医学生招生规模,报考范围不只限定农村,适度放宽免费医学定向生报考条件。

2、对正在培养中的农村免费医学定向生提供必要的就业指导、信息服务和监督检查。

## 关于印制非遗保护 工作手册的建议

文水县政协社情民意特约信息员、文化局宣传法规股股长杨娇反映:我国非物质文化遗产保护工作开展已有十余年,取得了非常不错的成就。然而,从事非遗保护工作的基层人员由于流动性大、缺乏培训等原因,不能很好地开展非遗保护工作。广大农村地区还有很多好的非遗项目值得挖掘,但基层专业人才的缺乏,使得太多非遗项目至今无人申报。

为此建议:国家非遗司等相关单位组织专业人士将多年的非遗保护工作经验印制成一整套非遗保护工作手册,发放到基层各非遗保护工作人员手中。手册印制内容应包含非遗的概念、非遗的意义、非遗的类别、非遗项目申报书的填写要求、非遗项目申报录像片的内容要求、非遗传承人推荐表的填写要求、已经申报成功的项目各类型优秀申报书样本等。有一个基本的规范供参照,这样基层非遗保护工作人员可以更清楚地传下去,指导项目申报人进行项目申报,将广大农村地区即将沉没的非遗项目很好地保护起来。

暖心  
暖意